УРОК №4. ПОСЛЕДСТВИЯ ГРЕХОПАДЕНИЯ ПРАРОДИТЕЛЕЙ
Цель: Создать условия для формирования у детей представления о роли выбора поведения в зависимости от нравственной установки и об их последствиях.

Задачи:

· при чтении текста обратить внимание на поведение Адама после изгнания (плач-сожаления, но не плач-покаяния);
· размышление при чтении текста о свободе выбора поведения,  рассмотрение различных вариантов возможных поступков первенца Адама и Евы;
· формирование у школьников понимания, что человек несет ответственность за каждый свершаемый поступок, последствия выбора своего поведения на основе недоброго восприятия мира;

· обращение к внутреннему миру подростка при разборе различных ситуаций;
· обогащение словарного запаса: жертва, зависть, окаянный, крылатыми выражениями: «каин», «каиново семя»;

· формирование вдумчивого зрителя (рассмотрение графики и иконы).
Комментарии священника


Грехопадение Адама и Евы стало крупнейшей катастрофой в мировой истории. В результате их непослушания произошло изменение основополагающих законов бытия. Следствием грехопадения стало три страшных явления в жизни человека. 


Первое, - в мир вошла смерть и стала неотъемлемой частью бытия людей и природы. Часть богословов считает, что человек был создан с потенциальной возможностью бессмертия. Если бы он был верен заповеди Бога и возрос в любви в раю, он обрел бы бессмертие. Однако человек совершил грех, который исказил его природу, допустил элементы разложения в его душу, нарушил гармонию отношений с Богом. Следствием разложения и падшести человеческого естества стала физическая смерть. 


Второе, - нарушение гармонии в природе. Человек становится смертным, смертным становится все творение, начинается вражда между человеком и животными. Природа становится враждебной человеку, перестает видеть в нем защитника и покровителя. Вскоре человек начинает хищнически относиться к природе, и мы видим начало перманентного экологического кризиса. Сейчас, из-за обладанием людьми атомной энергией, нефтью и пр., ущерб природе принял еще более угрожающие размеры. Это свидетельство, прежде всего, падшести человека.


Третье, - и самое главное, - люди утратили способность видеть Бога и говорить с Ним лицом к лицу. Доверие Богу, способность взаимной любви высшего творения к своему Творцу – все это исчезает из-за предательства человека. Отсюда – изгнание людей из рая, отсюда потребность падшего мира в искуплении.

Когда мы говорим о том, что Бог проклял человека и изгнал его на землю, мы совершаем большую смысловую ошибку. Бог никого не проклинает, Он только констатирует факт, что с человеком произошло нечто непоправимое. Когда тяжело больного человека доставляют к врачу, и он ставит неутешительный диагноз, это не значит, что врач приговорил больного к болезни или смерти. Изгнанием людей из рая Бог дал им диагноз того, что с ними произошло. В раю, кроме древа познания добра и зла еще росло древо жизни. Человек согрешил и стал подвержен смерти. Смерть и грех не могут быть вечными. Бог убирает человека из рая, чтобы он осознал свое вооружен благодатью Божьей, он поражает диавола насмерть - стирает главу «древнего змия», лишает его власти над землей.

Советы учителю: 


Данная тема – это продолжение выявления истоков нравственных проблем человека. В этой теме представлен постепенный процесс грехопадения на основе раскрытия причин и представления возможности выбора в сторону добра или зла. 


Первая главная идея данного урока – изменение внутреннего состояния человека в зависимости его поступков: добрых или злых. 

Вторая идея данного урока – последствия грехопадения первых людей и забота Бога о своих тварях. Раскаяние Адама (плач Адама). О чем же плачет Адам? Он плачет о своем житие, о том, что вокруг темнота и холод. Первый человек не понимает, как ему жить, с чего начинать. Раскаяние Адама больше походит не на покаяние, а на сожаление, что у него изменилась жизнь в худшую сторону. В его плаче не звучат покаянные слова, обращенные к Богу о прощении. Но, тем не менее, милостивый Бог любит созданных Им людей и заботится о них, он дает им кожаные одежды, и в утешение обещает прислать Своего Сына для спасения их и потомства. Постепенно люди начали обретать опыт выживания в сложных для них условиях. И в память ожидания Спасителя и как образ первого покаяния перед Богом они стали возносить жертву.

Третья идея урока – смысловое значение жертвы: открытое любящее сердце и покаянное обращение к Господу (молитва). Самому Богу было не значимо: какая жертва (животное, птица, растение). В Библии нет прямого объяснения, почему Бог не принял жертву Каина. Но после того как поникло лицо старшего брата, Господь предостерегает его: «Почему ты огорчился? и отчего поникло лице твое? Если делаешь доброе, то не поднимаешь ли лица? А если не делаешь доброго, то у дверей грех лежит; он влечет тебя к себе, но ты господствуй над ним» (Быт. 4:7).


Обратите внимание, в первых словах ответ на вопрос, почему Господь не принял жертву Каина. Если человек делает от сердца доброе дела, то не зависимо от результата, он с открытым лицом принимает решение. А если делаешь не от доброго сердца, то впереди грех (зависть, злость и т.д.). Поникшее лицо Каина свидетельствует, что в сердце появилась червоточина, зародилась зависть. Бог видит все и предупреждает и призывает Каина господствовать над грехом.  

Четвертая идея урока – свобода нравственного выбора человеком своих поступков, отношений. Бог не требует безоговорочного выполнения Его заповедей, наставлений, Он предоставляет человеку выбор. Господь, предоставляя выбор, показывает возможные последствия выбора. 

Содержание урока 
Первая часть урока. «Экспериментальная работа»


Дети высказывают свои ощущения, которые возникли у них в ходе небольшого эксперимента, они пытаются сформулировать гипотезу, высказывают различные мнения, которые обобщаются в выводы - гипотезу об ощущении восприятия мира в зависимости от внутренней нравственной установки.  
Вторая часть урока. «Кладовая памяти»

Повторяется материал предыдущего урока. Для включения ассоциативной памяти можно использовать фрагмент росписи Владимирского собора в Киеве «Блаженство рая» В.М. Васнецова и опорную схему (Рабочая тетрадь: предыдущий урок).

Третья часть урока. «По страницам Ветхого Завета»

Изгнание из рая


Важно создать эмоциональный настрой при сравнении внешних райских и земных условий. Обратить особое внимание на поведение Адама (о поведении Евы после изгнания из рая в Библии не повествуется). Плач-сожаления, но не плач – покаяния. Важно, чтобы дети зафиксировали в своем сознании действия Бога: обещание послать Сына Своего для спасения людей. 
Жизнь первых людей на земле

Рассматривая жизнь первых людей на земле, важно обратить внимание, что Адам и Ева не опустили руки, а стали искать средства для выживания. Адам учился охотиться, ловить рыбу, Ева - мастерить одежду, приручать животных. Очень интересный момент: произошло разделение обязанностей между мужем и женой. И родились у них два сына: Каин и Авель. В Библии не говорится о том, как жили и обращались к Богу родители. Но мы можем сделать вывод, что, если их дети приносят жертву Богу, то они восприняли семейную традицию. 


Для формирования образного восприятия взаимоотношений Каина и Авеля предпочтительно рассмотреть графику художника Карольсфельда «Каин и Авель». Дать возможность рассмотреть изображение, используя технологию «Образ и мысль». Дети, описывая, что они видят, описывая выражение Каина, называют чувство, которое он испытывает – зависть. 

NB! Обратите внимание на смысловой ряд, какие чувства порождает зависть. 


Четвертая часть урока. «Поразмышляем о прочитанном»


После прочтение текста-предупреждения, с учениками разбирается три позиции: делание добра, то…; неделание добра, то…; господство над грехами. Для включения ассоциативных связей, образного восприятия желательно провести параллель с опорной схемой (Рабочая тетрадь).

NB! Важно обратить внимание, что Господь предупреждает, но выбор остается за человеком. Перед чтением страниц Библии о выборе Каина, целесообразно задать ученикам вопрос: Какие возможны варианты выбора? Ваше предположение, какой выбор сделал Каин? Рассуждения детей важно зафиксировать на доске. Они понадобятся при проведении пятой части «Нравственный урок» 

Чтение текста учебника «Выбор Каина»

При чтении текста обратите внимание, что Каин дерзкий, трусливый, нераскаявшийся убийца. 


Кроме того, подчеркните, милосердие Бога: Он дает возможность Каину раскаяться.  

Пятая часть урока. «Нравственный урок»


Алгоритм действий: 

· человек не прогоняет плохую мысль, то…
· человек освобождается от дурного помысла, то…

Опираясь на данный алгоритм действий, рассматриваете с учениками данные в учебнике ситуации или ситуации, предложенные Вами, учениками. 

Вывод: подростки возвращаются к гипотезе, высказанной в начале урока, и аргументируют ее достоверность. 
